



**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΔΗΜΟΥ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ**

Αρναία 12.7.2017

ΠΡΟΣ: Το σωματείο με την επωνυμία «Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης», Νίκης 20, Τ.Κ. 10557 Αθήνα (δια τηλεομοιοτυπίας και ταχυδρομικά).

ΘΕΜΑ: Απόφαση απόσυρσης «Γαλάζιας Σημείας» από τη βραβευμένη ακτή Στρατωνίου.

ΣΧΕΤ. 1. Το με αριθμό πρωτοκόλλου 1316/ΓΣ/29.5.2017 έγγραφό σας.
2. Το από 1.6.2017 έγγραφό μας.
3. Το με αριθμό πρωτοκόλλου 1320^α/ΓΣ/6.6.2017 έγγραφό σας.
4. Το με αριθμό πρωτοκόλλου 0844/11.7.2017 έγγραφο του ΚΕ.Π.Α.Μ.Α.Χ. Α.Ε.

1. Επί του (1) σχετικού, το οποίο αφορά σε «απόσυρση» της Γαλάζιας Σημείας που είχε απονεμηθεί την 15.5.2017 στην ακτή Στρατωνίου, της ομώνυμης τοπικής κοινότητας του δήμου Αριστοτέλη, στα πλαίσια προγράμματος της διεθνούς οργάνωσης FEE (Foundation for Environmental Education), με το (2) όμοιο σας ζητήσαμε τα σχετικά με την υπόθεση έγγραφα, τα οποία μας χορηγήθηκαν με το (3) σχετικό έγγραφό σας. Τα παραπάνω έγγραφα παρουσιάστηκαν σε έκτατη συγκέντρωση που διοργάνωσαν οι φορείς, οι οργανώσεις και οι δημότες μας στο Στρατώνι την 7.7.2017. Παράλληλα ζητήσαμε την επιστημονική άποψη του διαπιστευμένου εργαστηρίου του ΚΕ.Π.Α.Μ.Α.Χ. Α.Ε., το οποίο διενεργεί από πολλών ετών ελέγχους στην περιοχή, η οποία μας χορηγήθηκε με το (4) όμοιο.

2. Όπως ήδη σας επισημάναμε, με το (2) σχετικό, από το θεσμικό μας ρόλο, ως παράταξη της μεζονος μειοψηφίας του δημοτικού συμβουλίου του δήμου Αριστοτέλη, προκύπτει το άμεσο έννομο συμφέρον μας προς αποτροπή της υλικής βλάβης των συνδημοτών μας και της ηθικής βλάβης του δήμου μας από την επιχειρούμενη παρέμβασή σας και τον τρόπο που αυτή έγινε.

3. Από την επεξεργασία των στοιχείων που μας χορηγήθηκαν προκύπτει, κατά τη γνώμη μας, βεβαιωμένη, εσφαλμένη, και εκ των στοιχείων απολύτως αβάσιμη, απόφαση για «απόσυρση» της Γαλάζιας Σημιαίας που είχε απονεμηθεί την 15.5.2017 στην ακτή Στρατωνίου, της ομώνυμης τοπικής κοινότητας του δήμου Αριστοτέλη, στα πλαίσια προγράμματος της διεθνούς οργάνωσης FEE (Foundation for Environmental Education).

Η απόφαση «απόσυρσης» ελήφθη την 29.5.2017, αυθημερόν, με την επίκληση «καταγγελίας» από το σωματείο «Παρατηρητήριο Μεταλλευτικών Δραστηριοτήτων» που λάβατε την ίδια ημέρα, και παλαιότερων ερευνών από ερευνητές του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. που είχαν δημοσιευτεί ήδη από το μήνα Ιούλιο του έτους 2016 και φέρονται να αφορούν κατά το (1) σχετικό σε «υψηλές τιμές βαρέων μετάλλων στο ίζημα και στην άμμο της περιοχής».

4. Με το (3) σχετικό μας απαντάτε στο (2) όμοιο, με δική σας υπογράμμιση, ότι: *«Ο λόγος για τον οποίο η Γαλάζια Σημιαία αποσύρεται, δεν είναι η ποιότητα των υδάτων κολύμβησης αλλά η επιβάρυνση του περιβάλλοντος, όπως προκύπτει από την μελέτη του ΕΛΚΕΘΕ που καταγράφει πολύ υψηλές τιμές βαρέων μετάλλων, ιδιαίτερα αρσενικού, στο ίζημα του κόλπου του Στρατωνίου και στην ευρύτερη περιοχή της βραβευμένης ακτής. Σε διευκρινιστική προφορική επικοινωνία με τους ερευνητές, μας ανέφεραν επίσης ότι επιπλέον υπό δημοσίευση στοιχεία δείχνουν υψηλές συγκεντρώσεις μετάλλων και στην άμμο της ακτής...»*.

Τα κριτήρια 7 και 9 όμως που επικαλείστε στο (3) σχετικό είναι σαφές ότι αναφέρονται αποκλειστικά και μόνο στην ποιότητα των υδάτων κολύμβησης τα οποία και εσείς αξιολογείτε ως «εξαιρετικής ποιότητας» σε αυτό το ίδιο το κείμενο του εγγράφου.

Μεταξύ των δύο εγγράφων σας, (1) και (3) σχετικών, διαπιστώνεται όμως και μια ακόμα αντίφαση. Στο μεν πρώτο αναφέρετε υψηλές τιμές βαρέων μετάλλων στην άμμο της ακτής βάσει των ερευνών ερευνητών του ΕΛΚΕΘΕ που είχαν δημοσιευτεί το μήνα Ιούλιο του έτους 2016, στο δε δεύτερο αναφέρεστε σε «διευκρινιστική προφορική επικοινωνία με τους ερευνητές, μας ανέφεραν επίσης ότι επιπλέον υπό δημοσίευση στοιχεία δείχνουν υψηλές συγκεντρώσεις μετάλλων και στην άμμο της ακτής...». Σε κάθε περίπτωση, όπως προκύπτει από το (4) σχετικό, δεν υπάρχουν παγκοσμίως καθορισμένες παραμετρικές τιμές που να αφορούν τα βαρέα μέταλλα στην άμμο.

Είναι επίσης σαφές ότι οι παραπάνω έρευνες τις οποίες επικαλείστε για να αιτιολογήσετε την απόφασή σας δεν αναφέρονται στις συνθήκες κολύμβησης, στην ποιότητα των υδάτων και στις όποιες (τεκμηριωμένες) επιπτώσεις στους λουόμενους. Αναφέρονται σε «όρια» που επί της ουσίας ΔΕΝ υφίστανται καθώς είναι κατευθυντήριες γραμμές που αφορούν αφενός ξένα οικοσυστήματα (π.χ. λίμνη Οντάριο στον Καναδά) ως προς την περιοχή ενδιαφέροντος (κόλπος Ιερισσού στη λεκάνη της Μεσογείου) και αφετέρου στην όποια, υπαρκτή ή υποτιθέμενη επίπτωση στη δημόσια υγεία, μέσω της τροφικής αλυσίδας [βλ και συνημμένο (4) σχετικό], δηλαδή η απόφασή σας δεν στηρίζεται σε διεθνή ή εθνικά δεδομένα που καταλήγουν σε επαρκώς τεκμηριωμένα και ασφαλή συμπεράσματα.

Δεν διαπιστώνεται επίσης ότι σε κάποιο από τα έγγραφα που επικαλείστε υφίσταται όποια παράβαση της εθνικής, της ευρωπαϊκής ή και της παγκόσμιας νομοθεσίας

όπως αβασίμως υπαινίσσεται το (3) σχετικό, ακόμη και σε αυτό το θέμα. Είναι δε σαφές ότι η «εμπλοκή» της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (WHO) προς γνωμοδότηση επί του θέματος γίνεται εσφαλμένα και αλυσιτελώς δεδομένου ότι εάν πράγματι υπήρχαν (τεκμηριωμένα) όρια επικίνδυνα στις συγκεντρώσεις μετάλλων στο ίζημα ή/και στην άμμο για την υγεία λουομένων (π.χ. λόγω της δερματικής επαφής), αυτά (εν έτη 2017) θα είχαν ήδη προταθεί και θεσμοθετηθεί Διεθνώς με βάση τις οδηγίες (πολύ παρελθόντων ετών) που επικαλείται η έρευνα του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. (USEPA 2000, OMME 1993, ANZECC 2000).

5. Σας αποστέλλουμε συνημμένα το (4) σχετικό που αφορά στην επιστημονική απάντηση του διαπιστευμένου εργαστήριου του ΚΕ.Π.Α.Μ.Α.Χ. Α.Ε. στα όσα στα σχετικά έγγραφά σας, χωρίς έρευνα, υιοθετήσατε βεβαιωμένα και αυθιμερόν.

Σας υπενθυμίζουμε ότι και το έτος 2014 υπήρξε παρόμοια προσπάθεια από τους ίδιους ανθρώπους με τα ίδια κίνητρα.

Τότε όμως το σωματείο σας, ενεργώντας κατά τον ενδεδειγμένο τρόπο, ζήτησε στοιχεία, τα ήλεγξε και με βάση αυτά απέρριψε τις όμοιες «καταγγελίες» και αιτιάσεις ως αβάσιμες.

Έκτοτε δεν έχει μεταβληθεί ούτε η πραγματική ούτε και νομική κατάσταση στη βραβευμένη ακτή Στρατωνίου.

6. Σας επισημαίνουμε δημόσιες δηλώσεις του ιδρυτή και εκπροσώπου του σωματείου «Παρατηρητήριο Μεταλλευτικών Δραστηριοτήτων» ο οποίος ομολογεί δημόσια ότι χρησιμοποιεί και παράνομους τρόπους στον υποτιθέμενο ...αγώνα του κατά μιας ιδιωτικής επιχείρησης που δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περιοχή, έχει αδειοδοτηθεί νόμιμα και έχει εξαντλητικά ελεγχθεί από όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες, φορείς αλλά και αυτό το ίδιο το ανώτατο ακυρωτικό Δικαστήριο της χώρας το Σ.τ.Ε., γνωστό για τη, δικαιολογημένη, αυστηρότητά του στην τήρηση των περιβαλλοντικών όρων κάθε είδους επιχείρησης:

Στις 26 Φεβρουαρίου του 2013 δημοσιεύτηκαν στο διαδίκτυο δηλώσεις του Απόστολου Παπαγεωργίου οι οποίες έγιναν σε τοπικούς και πανελλήνιας εμβέλειας τηλεοπτικούς σταθμούς για την καταδρομικού χαρακτήρα επίθεση στο εργοτάξιο της ιδιωτικής εταιρίας «Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.» την 16 προς 17 Φεβρουαρίου του έτους 2013, που κατά την εφημερίδα «ΗΜΕΡΗΣΙΑ» της 9.3.2013 χαρακτηρίστηκε ως «**επίθεση επαγγελματιών στις Σκουριές**». Εκεί ο παραπάνω, που χαρακτηρίζεται ως «η ηγετική μορφή του αγώνα κατά των Χρυσωρυχείων στην Ελλάδα», και παραβρέθηκε στην Κομοτηνή για την συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ΑΜ-Θ χαρακτήρισε τα γεγονότα στις Σκουριές Χαλκιδικής «**έσχατες δράσεις των τοπικών κοινωνιών, όταν η νομιμότητα έχει εξαφανιστεί**» και επίσης «**Θέλω να διαψεύσω όσους λένε ότι ήταν προβοκατόρικη δράση αυτό που έγινε στις Σκουριές. Δεν ήταν προβοκάτσια. Πολύ απλά από τη θεωρία περάσαμε στην πράξη, στην επανάσταση**».

Ανέφερε επίσης ο ίδιος ο Απόστολος Παπαγεωργίου: «**Εμείς στην Χαλκιδική, πολύ απλά και ήρεμα, δηλώσαμε στην εταιρία και στην κυβέρνηση, η κοπή ενός δέντρου, το μπάζωμα των ρεμάτων που είναι η ζωή μας, η καταστροφή του τόπου μας είναι casus belli ... με ότι αυτό σημαίνει**».

Ο κ. Παπαγεωργίου επίσης, λίγες ημέρες μετά την επιδρομή στις Σκουριές, ανέφερε σε κατοίκους της Θράκης: «Όταν υπήρχε γεωτρύπανο σε μας, πηγαίναμε και το καίγαμε. Δεν δούλεψε γεωτρύπανο σε μας, όλα τα κάψαμε και τα ανατινάξαμε. Όταν ξεκινήσει γεωτρύπανο να δουλεύει στις Σάπες ή στο Πέραμα, πρέπει εμείς να είμαστε εκεί. Και θα συνειδητοποιήσουν τότε ότι πρέπει να κάνουν κάτι, να φωνάζουν τα ΜΑΤ. Και από τη στιγμή που θα έρθουν τα ΜΑΤ το παιχνίδι το έχουν χάσει».

Επίσης: «Όσο με βαστούν οι δυνάμεις μου, εγώ θα παλεύω επάνω στο βουνό. Και όταν χρειαστεί, θα παλέψω και με τρόπο παράνομο».

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας «REALNEWS» της 6.10.2013 που επισυνάπτεται αποκαλύπτονται αποσπάσματα της ογκώδους δικογραφίας, άνω των 2.500 σελίδων, που αφορά «...συγκρότηση και δράση εγκληματικής οργάνωσης κατά το άρθρο 187 παράγραφος 1 του Ποινικού Κώδικα με διαρκή δράση, εσωτερική διάρθρωση, ιεραρχική δομή, που επεδίωκε την τέλεση περισσότερων του ενός κακουργημάτων...». Στο άρθρο αυτό ο 64χρονος Α.Π. (φωτογραφίζεται ο Απόστολος Παπαγεωργίου) αναφέρεται ως ηγέτης της εγκληματικής οργάνωσης και όχι απλά ως ηθικός αυτουργός των βιαιοτήτων «...Στόχος του, όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, είναι η διαμόρφωση συνθηκών επηρεασμού της κοινής γνώμης τόσο της τοπικής κοινωνίας όσο και ευρύτερα, η ενίσχυση του φοβικού κλίματος που έχει διαμορφωθεί στην ευρύτερη περιοχή της Ιερισσού, η πραγματοποίηση, με συνωμοτικό και κωδικοποιημένο περιεχόμενο, τηλεφωνικών επικοινωνιών, η πραγματοποίηση μυστικών συναντήσεων των μελών της για τη λήψη αποφάσεων που αφορούσαν είτε τη γενικότερη δράση της είτε την όλη διαχείριση ζητημάτων νομικής φύσεως». Παράλληλα στη δικογραφία του καταλογίζεται «η συλλογή πληροφοριών σχετικά: α) με τις εκτελούμενες εργασίες της εταιρίας Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. β) με τον εκάστοτε αριθμό, θέση και κινήσεις των αστυνομικών δυνάμεων και γ) με τις κινήσεις ιδιωτών» ενώ του αποδίδεται η προετοιμασία και υλοποίηση των ειδικότερων αξιοποιώνων πράξεων που τελέστηκαν στο πλαίσιο της όλης λειτουργίας της οργάνωσης». Οι δύο φερόμενοι υπαρχηγοί κατά την εφημερίδα έχουν τα ψευδώνυμα «Κουφοντίνας» και «Θαλασσινός» και «...πρόκειται για εκείνα τα πρόσωπα, από τα επιχειρησιακά στελέχη της εγκληματικής οργάνωσης, που συνομιλούν – επικοινωνούν με τον έχοντα ηγετικό ρόλο Α.Π. και υλοποιούν σειρά έκνομων ενεργειών».

Σκοπός της εγκληματικής οργάνωσης κατά την ίδια εφημερίδα που επικαλείται στοιχεία της δικογραφίας είναι «...α) να ματαιώσει ή να αναστείλει έστω και προσωρινά: (i) την οποιαδήποτε μεταλλευτική ή άλλη δραστηριότητα της εταιρία Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. στο εργοτάξιο αυτής που βρίσκονται στις ορεινές θέσεις Σκουριές και Λάκκος Καρατζά του όρους Κάκαβος, με δυνατότητα βλάβης συγχρόνως από τις προερχόμενες εκ των εκνόμενων συνέπειες του διαμορφούμενου για τη χώρα επενδυτικού και τουριστικού περιβάλλοντος και (ii) τις προληπτικού και κατασταλτικού χαρακτήρα ενέργειες των αστυνομικών δυνάμεων όπου αυτό από τις κείμενες διατάξεις προβλέπεται και από τις περιστάσεις επιβάλλεται και β) να δημιουργήσει φοβικό κλίμα σε βάρος ιδιωτών κατοίκων της ευρύτερης περιοχής της Ιερισσού Χαλκιδικής...».

7. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι εκ σφάλματος και βιαστικά ενεπλάκητε σε πόλεμο αδιόρατων συμφερόντων, που σε κάθε περίπτωση δεν μπορούν και δεν πρέπει να επηρεάζουν την κρίση σας και δι' αυτής τη μοίρα και την οικονομία των πολιτών, των φορέων και των επαγγελματιών της τοπικής κοινότητας Στρατωνίου του δήμου μας.

Ιδίως όταν όχι μόνο δε στηρίζονται σε επιστημονικά δεδομένα αλλά όταν και σε αυτό το ίδιο το κείμενο της «καταγγελίας» του φερόμενου ως «Παρατηρητήριο Μεταλλευτικών Δραστηριοτήτων», με την υπογραφή του Απόστολου Παπαγεωργίου, ουσιαστικά ομολογείται ότι η βραβευθείσα ακτή της τοπικής κοινότητας Στρατωνίου του δήμου μας πληροί τα κριτήρια βράβευσης, **αποδίδοντας σας μάλιστα τη μομφή ότι δήθεν τα διεθνώς αποδεκτά κριτήρια για την απονομή της διάκρισης της «Γαλάζιας Σημαίας» είναι κατά την προσωπική δική του κρίση ανεπαρκή.**

8. Για τους παραπάνω λόγους παρακαλούμε για την άμεση επανεξέταση του συνόλου της υπόθεσης, με βάση τα υπαρκτά και επίσημα στοιχεία, τα οποία περιέχονται και στο (4) σχετικό, αντίγραφο του οποίου σας στέλνουμε συνημμένα, και για την άμεση ανάκληση της απόφασής σας για «απόσυρση» της διάκρισης της «Γαλάζιας Σημαίας» στη βραβευμένη ακτή της τοπικής κοινότητας Στρατωνίου του δήμου μας, δεδομένης της και σοβαρότητας και του κατεπείγοντος της υπόθεσης, η οποία ήδη έχει προκαλέσει τεράστια υλική ζημία στους δημότες αλλά και τεράστια ηθική ζημία στην περιοχή.

Παρακαλώ, δεχθείτε τη διαβεβαίωση των ειλικρινών μου αισθημάτων.

Ο ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ



Χρήστος Αστ. Πάχτας

